

Отзыв научного консультанта
доктора биологических наук Николаевой Марине Аркадьевны

Кречетова Любовь Валентиновна – заведующая Лабораторией клинической иммунологии ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России. Центром внимания диссертационной работы Кречетовой Л.В. стала одна из актуальных проблем иммунологии репродукции - механизмы формирования толерантности иммунной системы к отцовским антигенам плода.

Клиническими проявлениями нарушения иммунной толерантности при беременности являются отторжение эмбриона и потери беременности в первом триместре. Очевидно, что работа имеет большую теоретическую и практическую значимость, так как является основой для разработки эффективных способов предотвращения потерь беременности у женщин с привычным выкидышем.

О значимости работы свидетельствует также ее включение в исследование, поддержанное Грантами Президента Российской Федерации для государственной поддержки научных исследований, проводимых ведущими научными школами: НШ-366.2012.7 (2012-2013г.) «Молекулярные и клеточные механизмы иммунорегуляции процесса гестации в норме и при потерях беременности ранних сроков» и НШ-1694.2014.7 (2014-2015г.) «Молекулярные и клеточные механизмы нарушения и коррекции иммунорегуляции процесса гестации при невынашивании беременности».

За время работы над диссертацией Л.В. Кречетова зарекомендовала себя как добросовестный, целеустремленный, инициативный, самостоятельный исследователь, способный к научной и педагогической деятельности. Под руководством Л.В. Кречетовой успешно завершен ряд дипломных работ и выполняются 5 диссертаций на соискание степени кандидата медицинских наук.

Хотелось бы отметить, что Л.В. Кречетова в совершенстве владеет информационно-компьютерными технологиями, что позволило ей самостоятельно провести сложную статистическую обработку полученных

данных и представить их в наглядной графической форме, иллюстрирующей убедительность выводов.

По результатам проведенного исследования опубликовано 47 научных работ. Апробация диссертационной работы состоялась 18 декабря 2017 года. За время работы над диссертационным исследованием, его материалы (положения, теоретические и практические результаты) были представлены Л. В. Кречетовой на научно-практических семинарах, проводимых в ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России, на региональных всероссийских и международных конференциях.

На основании вышесказанного полагаю, что Кречетову Л.В. следует охарактеризовать как высококвалифицированного, компетентного исследователя, получившего заслуженное признание в сфере своей профессиональной деятельности, достойного присвоения ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:

Ведущий научный сотрудник
лаборатории клинической иммунологии
ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова»
Минздрава России
д.б.н.

Николаева М.А.

Подпись Николаевой М.А. заверяю
Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова»
Минздрава России
к.м.н., доцент

С.В. Павлович



Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр акушерства, гинекологии и перинатологии имени академика В.И. Кулакова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

117997, г. Москва, ул. Академика Опарина, д. 4.

Телефон: +7 (495) 438-85-07

E-mail: secretariat@oparina4.ru